

## 党旗在我心中

文 | 苗太风

又是一年七月，望着眼前饱含历史沧桑和时代激情的党旗，我不禁回想起自己的学生时代……在学习上，我勤奋刻苦，努力创优争先，不断提高自己的专业知识水平，通过参加各种社会实践锤炼自己。在思想上，我渴望进步，积极向党组织靠拢。1990年7月，我通过自己的不懈努力和执着追求，终于加入了中国共产党。

现在我还清楚地记得学校老师带着我们站在党旗庄严宣誓的情景。当时一共7个人，我能在学校同级100余人中脱颖而出，是何等的荣幸，何等的骄傲！我们跟在老师身后，站成一排，紧握着拳头，高昂着头颅，鼓挺着胸膛，重复着老师领颂的每一句入党誓词。

会场里安静极了，除了大家的宣誓声，我可以清楚地听见自己的心跳声。我跟大家宣誓，脑子里却在极短的时间里飞速地闪过无数战争年代的画面。会场里的心跳声逐渐变得真切清晰，我的注意力又被拉回到会场，眼前的党旗红得耀眼，标志闪闪发光。

我们7个年轻的学生党员环站在一起，握着手，踩着脚，亲切地呼喊“同志好”。从那一刻起，我知道我终于成为一名光荣的共产党员。一出会场，我就迫不及待地将这个好消息告诉我的父母、老师和关心我的同学们，与他们一起分享此刻的欣喜和自豪。那天的风很轻，云很高，但仿佛只要我踮一踮脚就可以踏上树梢。

我作为一名青年党员，从学生时代入党，到入职到太钢工作，在老一辈党员的帮助下，快速成长。当今时代赋予我们的使命是坚守岗位，积极奉献，厚积薄发。沉下去的深度将会决定浮起来的高度，只有久蓄平凡的积累，才有瞬间爆发的力量。我确信，沉下去，我们要不断磨炼自己，提高自身水平；浮上去，我们要施展身手，发挥模范作用。

参加工作前，我很清楚太钢的艰苦，我知道此时此刻有许许多多的太钢人正奋战在特钢建设的最前线。我需要用一支笔记录同事们无怨无悔的艰辛与奉献，去书写同事们不辞劳苦的拼搏人生。每一条生产线、每一卷不锈钢成品分明饱含着我们的智慧和血汗，在阳光的映射下、党旗的召唤下，汇集一起熠熠生辉。从每一峰高山、每一条河流、每一座大厦、每一架桥梁散发出无尽的光芒，夹带着无声的呐喊，冲破苍穹大地，回荡在云霄……我骄傲，我们是祖国新时代的钢铁建设者，是祖国新时代的共产党人，我们心装着祖国，怀揣着梦想。

“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之。”铭记誓言向党旗，一片赤诚在我心。我愿化作生产线上的一颗螺丝钉，去铺设世界不锈钢引领者的道路；我愿化作一根钢筋去构筑伟大祖国通向伟大复兴的桥梁。我还是当年那个我，那个小小的我，那个铭记誓言的我。那年，我曾在党旗庄严宣誓；而今，党旗仍在我心中飘扬！



稻城亚丁风光 霍建荣 摄

## 我们“家”的小花园

文 | 戴俊峰

春天万物复苏，进入破碎作业区首先映入眼帘的是厂区刚苏醒的排排数木，它们吐着嫩芽，抵御着大山里的风沙，春寒，保护着躲在树木丛里的其他植物、玫瑰花、月季花，还有诸多不知名的花儿，它们偷偷长出新叶，孕育着新的生机。

夏天来临，绿树成荫。花儿竞相绽放，争奇斗艳。一出值班室门我们心旷神怡，在这大山里我们有自己的小花园，靠着大自然灌溉、施肥，我们只需偶然捡垃圾、小石头、杂物，拔拔草；不随意践踏一花一木，它们就焕发生机，回馈给我们无限风光，满眼美色，其乐无穷。

不再孤独的游子，有它陪伴着我们工作。

去年我们为了美化自己的厂区，利用业余时间在中细碎厂房外一片空地上种植了格桑花、波斯菊，用废旧木块围成又一个小花园，盛夏时节五颜六色的鲜花盛放，舒缓我们疲倦的身体，消除视觉疲劳，陶冶情操。

秋风扫落叶，寂静的大山里有了落叶声，打破沉寂的氛围，增添一丝灵动，我们

寒风萧萧，厂区的美容师又开始忙碌了。给树木剪枝，理发；为它来年的美好形象做准备，修葺小花园围栏，破损及时更换；围栏油漆有锈蚀、剥落的，重新粉刷。

我们要像呵护自己的眼睛一样呵护我们破碎作业区的小花园，保护绿色和谐矿山，它带给我们无限生机，无穷快乐，有一份付出就有一份回报，我们要把矿山建设成人与自然和谐共生的美丽家园。

一个接一个浮现，一个个故事串联成一步步脚印，他们共同的名字叫觉醒。剧中有这么一段话让我感动良久，革命烈士用最铿锵有力的声音呼喊：“我们的党不是从天上掉下来的，也不是从海外飞来的。而是在长期不断的革命斗争中，从困苦艰难的革命斗争中，生长出来的，强大出来的。”

该剧启发我们从中国共产党百年奋斗的时空中赓续“觉醒”。感谢觉醒年代的先辈们，正是你们的觉醒，才有了现今我们的幸福生活。新时代的我们，会努力接手强国的“中国梦”，去完成我们的使命。

## 激活赓续奋斗的“觉醒”

文 | 霍建荣

电视剧《觉醒年代》在央视播出，带着崇敬之心看完了电视剧《觉醒年代》。我深刻体会历史的波澜壮阔，生动领略电视剧制作的宏篇匠心，更从光与影中激活赓续奋斗的“觉醒”。

百年前，中国共产党在一艘驶向光明的红船上正式成立。百年后，当我们回望这段历史，不禁感叹国之强大民之骄傲。中国从积贫积弱中觉醒再到富强，是无数革命先辈前仆后继为国战斗、为国牺牲换来的，是仁人志士坚守信念在黑暗中摸索出来的，也是无数在混沌中觉醒为共同理想努力的中国人奋斗出来的……“博大、纯朴、深沉，这就是中国人的精神。”的确，中国人无论在什么时候，都是具有埋头肯干、堂堂正正的精神与骨气，不能让邪恶压弯了我们的脊梁。觉醒，是思想之觉醒，是国之觉醒。中国外交团竭尽全力维护祖国权利。革命英雄宁死不屈，以身殉国……每一个“站起来”的人物都是觉醒本身。

百年前，中国面临“路在何方”的艰难困境。在剧中反复出现了泥泞小路的特写镜头，在那个混乱又艰难的时代，为找寻一条正确的为中华谋取生路的道路就要蹭过一条条泥泞波折的路，而只有清醒的、勇敢的人才愿意不厌其烦地蹭过浑水，大胆求索，寻求真理。人物一

该剧启发我们从中国共产党百年奋斗的时空中赓续“觉醒”。感谢觉醒年代的先辈们，正是你们的觉醒，才有了现今我们的幸福生活。新时代的我们，会努力接手强国的“中国梦”，去完成我们的使命。



清爽 冯艳丽 摄